

BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 11 din 20.04.2022

Condițiile climatice din spații deschise / spații protejate din ultima perioadă au favorizat apariția și evoluția dăunătorilor de sol: Limaxul cenușiu (*Deroceras sgetes*), Viermii sârmă (*Agriotes spp*), Musca morcovului (*Psila rosae*) la legume de camp.



După însămânțare, larvele și adulții acestor dăunători rod plantele aflate în curs de răsărire.

Pentru prevenire și combaterea **melcilor** (*Deroceras sgetes*) se recomandă la pregătirea patului germinativ produsul **ALLOWIN** sau **OPTIMOL** în doză de **5 kg/ ha**. Produsul se aplică pe sol cu o ușoară încorporare cu 7 zile înainte de semănat/ plantat.

Pentru combaterea **viermilor sârmă**, (*Agriotes spp*), **buha semănăturilor** *Blianiulus guttulatus*, **musca morcovului**, **cărăbușul de mai**, recomandăm produsul **LEBRON 0,5 G** în cantitate **15 – 20 kg/ha** care se aplică în momentul însămânțării.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor pentru protecția plantelor și completarea la zi a registrului pentru evidența tratamentelor fitosanitare.

Se vor utiliza numai produse pentru protecția plantelor omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT, care poate fi accesată la adresa: <https://www.aloe.anfd.ro>.

Respectați timpul de pauză al fiecărui produs pentru protecția plantelor utilizat!

Alte recomandări:

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător!

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecția plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/ 2013 a apiculturii cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/ 1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/ 1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/ 3404/ 1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/ 1991 al Ministerului Transporturilor precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/ 2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicației cu produse pentru protecția plantelor);

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/ 2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui ANSVSA nr. 352/ 636/ 54/ 2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Pentru protejarea familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecția plantelor se vor respecta prevederile legale conform legislației în vigoare.

Recomandăm accesarea site web: www.madr.ro/norme-de-eco-condiționalitate-in-domeniul-fitosanitar.html

SEF SERVICIU
Dr. ing. Pogăcian Marian



Intocmit
Ing. Bologa Vasile

